

光山:城乡处处飘书香

本报讯(苏良博 李玲 张全喜)今年以来,光山县在全县倡导全民读书活动,积极推动全民阅读进机关、进乡村、进班级、进家庭,形成以书为伴、以书为友、崇尚知识的浓厚社会氛围,读书已成为当地的新时尚,城乡处处飘书香。

树立读书意识,营造浓厚氛围。该县以打造学习型机关、学习型组织为抓手,倡导全县干部群众树立终身学习观念,把学习当做一种生活方式、一种生活习惯,不断强化学习。通过读书动员会、经典诵读倡议书、“世界读书日”读书签名

仪式和建设机关文化、企业文化等途径营造读书氛围,大力倡导全民读书活动,调动干部群众的读书积极性、主动性。

建设读书阵地,强化阅读指导。该县以图书馆、农家书屋、职工书屋、社区书屋等为平台,引导群众走进身边的图书馆、书屋进行阅读,并积极为群众读书学习搭建新的载体。该县已建成283个农家书屋,图书馆、文化馆每周7天不间断免费开放,图书馆上架图书20000余册、杂志50余种、资料5000余册。为给读者提供交流的平台,该县在县内报刊、网站开辟

文学作品读后感专栏,供广大群众交流读书心得体会,同时还举办了经典诵读报告会,指导群众读书学习,培养阅读能力。

开展读书活动,提升读书兴趣。该县开展青少年爱国主义教育读书暨“五好小公民”读书征文活动、读书讲故事比赛、“我的中国梦·魅力光山情”演讲比赛等,举办“道德讲堂”、读书演讲比赛、读书笔记展评、书画作品展览、“国学经典诵读”成果文艺展演,通过讲、写、演、画、唱等形式,展示读书成果,引导广大群众读好书、好读书。

信阳市出台刚性措施落实兵役法相关规定

拒服兵役者取消报考公务员资格

《解放军报》讯(尹现超 特约通讯员孙明江)为落实依法征兵工作,河南省信阳市市委、市政府和军分区日前联合出台《关于进一步做好征集大学生入伍工作意见》,用刚性措施落实兵役法相关规定。根据这份文件要求,从今年7月份开始,该市各级在招考公务员、招聘事业单位工作人员时,要将报考人员履行兵役义务情况纳入基本资格审查范围。相关部门要认真查验其《兵役登记证》上兵役机关的审核意见,对符合国家规定征集年龄的报考人员,不能出具《兵役登记证》或《兵役登记证》上注明有“拒服兵役义务”的,取消其报考资格,不得参加全市各级公务员考试和事业单位招聘。

相应的法律责任,受到应有的处罚。

据悉,信阳市严格规定依法处罚逃避、拒服兵役者同时,还出台优惠措施,每年从

公务员、企事业单位招录名额中拿出一定比例的指标,定向招考符合条件的退役大学生士兵。这些奖惩措施,起到了积极的引导作

用。一股报名参军热潮正在大别山老区涌动。截至6月5日,该市网上应征青年报名人数已超过4100人,其中90%是大学生。

短评

依法服兵役是公民的神圣义务

军平

依法服兵役是共和国公民应尽的神圣义务。我国宪法和兵役法均从法律上对公民服兵役做出了明确规定,这体现的是国家的意志,具有不可违抗的约束力,是要强制执行的。有一句大家耳熟能详的口号,“保家卫国,人人有责”,这个责,不仅仅是道义上的担当,更是一种严肃的法律责任。法律的权威来自执行。信阳市出台兵役新政,明确规定拒服兵役者不得报考公

务员,这个举措让人们感受到了法律的威严。按照国家公务员法定义,依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利的工作人员,统称为公务员。我国的公务员代表的是党和政府的形象,在遵纪守法上必须带好头、做好表率,以更高标准要求自己。拒服兵役不是儿戏,是违法行为,是对法律的公然蔑视,违法者理应在公务员的大门之外。

对拒绝、逃避兵役义务者,我国兵役法有明确处罚规定,并特别强调,拒不改

正的,不得录用为公务员或者参照公务员法管理的工作人员。法律条文要严格落实,在具体的实践操作中,就不能让违法成本太低。信阳市出台刚性措施,严格落实兵役法规定,对拒服兵役者的处罚动真格,取消他们参加公务员和事业单位岗位报考资格,是对违法者的一种警示和惩戒。放眼世界,许多国家尽管社会制度各异,但公民必须依法服兵役都有严格的法律规定。在韩国,一些社会名流宁愿放弃如日中天的事业,也要去服兵役,否则不仅要受到法律惩处,而且将名落孙山,自毁前途。

“兵之胜于国家者,高素质的兵员,是“能打仗、打胜仗”的基本保障。每名适龄青年都应把依法服兵役作为一种自觉选择,站在国家利益、民族复兴的高度,响应祖国的号召,积极报名应征,接受祖国的挑选。(原载2014年6月6日《解放军报》一版)

淮滨:高标准粮田夺高产

本报讯(记者 韩浩 通讯员 李鹏)“高标准,示范田,田成方,路通畅,风景树,路边长,南风吹,麦子黄,产量高,价格涨,咱农民,心里唱。”6月8日,记者穿行在淮滨县高标准粮田建成区,只见一块块方田麦浪滚滚,一台台收割机在田间穿梭,金灿灿的麦子从收割机的“大嘴”里吐出来,一派丰收的景象。

高标准粮田不仅是指建设标准高,更重要的是高产、优质、高效。据该县农业局预测,今年全县小麦平均亩产460.3公斤,而高标准粮田建成区内的“扬麦15”测产平均亩产490.8公斤,较普通麦田增产6.7%,高产创建万亩方平均亩产617.6公斤,比普通麦田每亩增产157.3公斤,增产34.2%。

在高标准粮田建设上,该县将财力、物力、人力集中倾斜,政府在小麦收购价格上保证比普通小麦提高10%价格收购,保证高标准粮田真正实现增产,带动农民增收。

该县除了成立高标准粮田建设领导小组,还聘请省农业专家为首席专家,成立淮滨县高标准粮田建设项目技术专家指导组,为高标准粮田建设提供技术支持。整合农业综合开发、小农水建设等各类涉农项目资金,在高标准粮田建成区建设灌溉站、打井、修硬化渠、修路等,为粮食丰产丰收打好硬件基础。在该县王家岗乡万亩示范区内,记者看到配套建设了农技推广区域站、气象信息站、地力监测点等科技项目。该县在技术推广上,统一技术培训、统一品种布局、统一测土配方施肥、统一管理、统一病虫害防治,有效提高了农业生产的科技含量。在三空桥乡高标准粮田建设示范区,记者看到,小麦病虫害防治技术规程、粮食作物测土配方施肥推荐表等技术指导类的牌子矗立在田间地头,为粮食生产提供技术支持。

截至目前,该县高标准粮田建设面积17.03万亩。除了成立高标准粮田建设指挥部和整合涉农项目资金用于高标准粮田建设外,该县还在高标准粮田示范区内做到了良种、良法全覆盖,支农惠农政策大面积推广,“百名科技人员包百村”,为粮食丰产提供支撑,在粮食生产上发挥着越来越重要的作用。

“门票贷款”提升信阳“朝阳产业”

信阳工行创新开办“景区门票收费权质押贷款”,截至今年5月底已对我市发放旅游贷款3.98亿元,占全省工行同类贷款的16%

本报讯(记者 王博 通讯员 向祖军)仅凭“旅游景区门票收费权”作质押就能从银行贷款,这让全国人大代表、新怡和控股集团有限公司董事长王刚津津乐道。

昨日,王刚在接受记者采访时说,固始西九华山风景区隶属该公司,是国家4A级景区。去年以来,他们共利用信阳工行旅游贷款2亿元,先后将景区的盘山水泥路升级为柏油路,对大型停车场进行修缮,景点逐步升级,在刚刚过去的端午小长假接待游客4万人次,较上年同期增长32%。

据信阳工行行长梁光德介绍,西九华山是全市得到该行“景区门票收费权质押贷款”的景区之一,也是该行投放此类贷款的第一家企业。截至今年5月底,该行已对我市固始西九华山、南湾湖、商城黄柏山、商城大别山金剛山4个景区放贷3.98亿元,占全省工行系统同类贷款总额的16%,也是该行自去年以来落实河南省工行与信阳市人民政府签订《全面战略合作协议》的又一创新举措。

这一举措正是信阳“朝阳产业”转型升级的需要。信阳素有“江南北国、北国江南”的美誉,

是“中国优秀旅游城市”。全市各类景区达23个,其中国家4A级景区6个、3A级景区15个;同时还有国家自然保护区3个、国家森林公园3个、国家水利风景区6个、国家湿地公园2个。去年全市旅游接待1800万人次,旅游综合收入95.7亿元。但是,信阳旅游业也面临着两难,即使有持续投资,“朝阳产业”难以转型升级;景区自有的房产证、土地证等价值较小,不能提供有效的贷款抵押,没有有效的抵押,景区难以融资。

对此,信阳工行根据上级行的信贷政策,紧密结合全市旅游资源的实际和各旅游景区的经营情况,创新开办“景区门票收费权质押贷款”,即以景区未来一定期限内的门票收入作为质押,向其发放贷款。该行根据景区申请贷款的《可行性研究报告》,以及发改委批文、环评报告等,结合市场调查、分析,科学预测景区20年、30年等不同年限的门票收入的净现值,作为发放贷款的依据。商城黄柏山景区在申报国家4A景区的同时,向信阳工行申请景区升级贷款2亿元。今年4月中旬,该景区获得国家4A景区的批复后,5月底,该行及时为其放贷2亿元。



带着老师的教诲和家人的期待,6月7日至8日,我市54325名高考考生奔赴1832个考场,向着他们梦寐以求的学府发起冲刺。为了给考生们营造最好的应考环境,我市公安、交通、环保、城管、卫生等部门联手为考生们保驾护航。(相关报道见今日03版)

图①:考生走出考场。
图②:交警指挥交通。

本报记者 马保群 摄



张玉克:主食产业化是人生主题曲



本报记者 马依帆

迄今为止,张玉克仅涉足过两个行业:一个是老家息县“接地气”的粮食加工,另一个是首都北京“高大上”的景泰蓝制作。眼下,前者仍需不断追加投资,而后者早已进入遥遥领先的成熟阶段。但是,根深蒂固的粮食情缘让张玉克“情陷”主食产业化,且信心满满。

“景泰蓝只是个小插曲,主食产业化才是我人生中的主题曲。”昨日,在位于息县产业集聚区内的河南金丰农业开发有限公司,总经理张玉克接受记者采访时,聊起早年的粮食加工经历眉飞色舞,谈起当下的食品精深加工兴致勃勃。

“我早期的贩粮经历也是一段间接的交通工具进化史啊!”年过半百的张玉克玩笑地说道,而事实的确如此。17岁时,张玉克拉着马店市新蔡县收购粮食,两天走一个来回;20多岁时,骑自行车收购

粮食,一天就能跑一趟;29岁时,买了一辆二手解放汽车,粮食收购上了规模;31岁时,换了一辆崭新的加长东风货车,大规模的粮食收购辐射相邻省市。

2002年,张玉克在家乡息县临河乡开办稻米加工厂。由于当时乡镇企业发展环境不太理想,一年以后,他关闭工厂,携家带口去了北京,与朋友合资,从事旅游纪念品经营。2008年,他的工艺品超市在竞争激烈的北京前门大街谋得一席之地,成为息县“北漂族”的骄傲。2009年年底,息县当时的主要领导到北京招商引资,面对优惠的招商政策,回想起半途而废的稻米加工厂,张玉克“动心”了,他想回乡重操粮食加工的老本行。

刚在北京站稳脚跟,又要携家南归,这让不少人疑惑不解,可张玉克下定决心不动摇,他要重拾当年的理想,发挥家乡的优势资源,把食品加工业做大做强。

2010年3月,河南金丰农业开发有限公司入驻息县产业集聚区,成立之初,便以集土地流转、粮食储备、稻米初加工和大米精深加工为一体的综合性现代农业企业架于到邻近的安徽省临泉县,驻马店市新蔡县收购粮食,两天走一个来回;20多岁时,骑自行车收购

把群众冷暖时刻放在心上

——访淮滨县委书记吴刚

本报记者 姚广义 马依帆

“谋划工作不唯政绩,以群众福祉为核心;推进工作不唯建设,以群众利益为准绳;评价工作不唯成果,以群众满意为标准。”昨日,淮滨县委书记吴刚接受记者采访时如是说。

“淮滨与兰考有着相似的环境和基础,焦裕禄精神一直鼓舞、教育着淮滨广大党员、干部。”吴刚说,“淮滨和兰考一样,历史上经历了许多自然灾害,群众生活仍然有困难。作为基层党员干部,一定要深学、细照、笃行焦裕禄精神,时刻把群众冷暖放在心上,始终把自己置于群众的监督之下,努力做到艰苦奋斗、无私奉献,为县域经济发展和人民幸福安康认真履职尽责。”

谈及淮滨县开展党的群众路线教育实践活动的情况,吴刚向记者介绍:“这次活动

的主要任务是抓作风、促转变,提高广大党员干部的群众意识和为民意识。我们在查摆梳理‘四风’问题时发现一些领导干部精神有所懈怠、务实风气衰退、奋斗意识淡薄、官僚习气蔓延,没有把群众的事当成自己的事,忘记了为人民服务的宗旨。为此,我们把焦裕禄精神和大别山精神作为‘镜子’,正衣冠、洗洗澡、治治病’的生动教材,通过领导‘领’学、专题辅导‘讲’学、检查指导‘督’学等方式,让全县党员干部学好精神、学好典型,认真找差距、查不足,不断把学习教育引向深入,真正做到在思想上有触动、有反思、有提升。”

“要解决好群众问题,就要像焦裕禄当年查寻风口那样,主动去了解,自觉去做,抓实做细事关群众切身利益的每一件小事。”吴刚说,“从去年下半年开始,我们在全县开

展了以‘抓干部作风建设,促突出问题解决’为主题的专项活动,对全县党员干部和各单位、各部门的作风问题进行全面自查和梳理,对问题严重的进行严格查处,对损害群众利益的突出问题进行专项整治,狠刹了行政机关、执法部门、审批单位中存在的官僚主义、奢靡之风。在当前的活动中,我们按照‘三严三实’的要求,采取了领导每周巡回调研、与群众座谈交流和成立督导组进行巡回督导检查等方式,继续深入查找和解决党员干部以及单位部门存在的‘四风’问题,重点整治了干部工作作风‘浮’,部门履行职能‘阻’,便民窗口服务效率‘低’,基层组织群众工作能力‘弱’,联系服务群众‘最后一公里’五大问题。”

谈及如何改善民生、促进发展时,吴刚说:“近年来,我们坚持采取网上征求、基层

调研等方式,把征集到的民生项目列为县政府重点工程,扎实完成到位。特别是随着‘公铁水一体化’项目、‘十条路’建设项目、淮河二桥项目等一些重大民生工程的实施,纺织、食品加工等主导产业的迅速发展,全县经济社会更加繁荣、群众收入日益增长,人民群众得到了更多实惠。正如习近平总书记在新疆考察时所讲的那样,我们就是要通过抓发展、惠民生,让群众有事干、有钱挣、有盼头……”

“焦裕禄精神的精髓就是要求党员干部更好地了解群众、联系群众、解决群众的生产生活问题,促进经济发展和民生改善。对于淮滨来说,我们就是要通过‘三考’比基础、比差距、比决心、深学、细照、笃行焦裕禄精神,汇聚民智、凝聚民心,进一步理清发展思路,明确发展举措,促进民生诉求的解决。”吴刚深有感触地说。



责编:徐立明 审读:刘翔 组版:孟臻

潢川县喜获两项殊荣

本报讯(蔡丽 高文达)日前,由人民网主办的“2014城市发展质量论坛暨全国民生典范城市案例征集活动”评选结果揭晓。潢川县在本次活动中荣膺“全国首批生态文明建设示范基地”和“全国首批民生改善典范县”称号。潢川县的“打造‘绿色芯片’促进经济发展”和“推进产业化建设丰富群众精神生活”等典型案例因高度凸显城市发展质量、彰显民生理念获得专家组一致认可,成功入选全国首批民生典范案例。

罗山县小麦机收会战圆满结束

本报讯(岳伟 朱伟)自5月底小麦开镰收割以来,罗山县积极组织协调,明确责任目标,狠抓工作落实,日投入联合收割机2000台,机收小麦6万多亩。截至6月5日,该县小麦机收会战圆满结束,共机收小麦43万亩,机收率占全县小麦种植面积的95.6%以上。

浉河区帮助茶农提高营销技能

本报讯(记者 黄颖)为提高茶农的营销技能,6月7日,浉河区委统战部、区工商联邀请茶叶营销专家欧阳道坤,到董家河镇为120多户茶农作营销技能培训,一个个营销案例让茶农听得津津有味。欧阳道坤不讲理论只讲实战,目的是帮助茶农将好茶卖出好价钱。